

# 出肉率翻倍日交易量跟着“翻番” 梭子蟹肉质肥美正当“食”

本报讯(晚报记者 袁晓岚)眼下,又到一年梭子蟹季,肉质肥美正当“食”。尽管今年的梭子蟹价格比去年贵,品质却是没得说。吃过的老饕纷纷表示,今年的梭子蟹品质属于近五年来的“上乘”。

“今年的梭子蟹空壳率低,质量比去年强很多。”前两天刚吃了一顿海鲜大餐的市民时先生表示,感觉今年吃到的梭子蟹只只饱满,肉质肥美。尽管价钱看起来没去年那么“美丽”,但从出肉率来看,今年的价钱还是可以接受的。走访多家农贸市场发现,近来随着梭子蟹的大量上市,梭子蟹价格逐渐走低,每斤售价在35-60元。

天鹏海鲜批发市场负责人凌军介绍,近期梭子蟹的上市量起来

了,批发价确实有所下降,目前统货的(肉质饱满、肉质一般和空壳混装)批发价为每斤28-35元,零售价在50元左右。近期梭子蟹的日交易量已突破20吨了。“去年最高峰日交易量还不到10吨。”他说,相比前两年,今年梭子蟹在无锡的上市量非常大,仅该批发市场经营梭子蟹批发的商户就达20家,比去年差不多翻了一倍。

据了解,去年梭子蟹统货的批发价每斤只需15-16元,今年的价格几乎翻了一番。知情人透露,由于梭子蟹是野生捕捞的,此前有台风时货源少一点,但台风过后又逐步恢复正常了。同样是统货,今年梭子蟹的存活率高了,肉质也上去了,其实这样算下来并

不贵。今年的统货中饱满率可达90%-98%,而去年统货中真正肉质饱满的只有四成左右。分析原因,主要是今年以来我国加大了对偷捕的执法力,因此梭子蟹的生长环境得到了改善,生长周期延长了,品质自然好了。

凌军表示,虽说今年梭子蟹的价格要比去年高出30%左右,其交易量不降反升。“今年梭子蟹品质普遍好于往年,价格在合理范围内,客人接受度很高。”他告诉记者,往年都是统货,品质一般。目前无锡市场上的梭子蟹主要来自连云港和南通的大洋港,到无锡市场的梭子蟹品质都不错。眼下的梭子蟹还没膏,要到中秋节前后才会逐渐上膏。



**雨污分流**  
昨天,梁溪区排水管理处的工人在德福花园小区进行雨污分流施工,以有效地控源截污、惠泽百姓。(陈大春摄)

## 南湖家园一居民楼前晚突发火灾

所幸报警及时救援得力,物业提醒楼道内勿堆杂物

本报讯 前晚11点多,南湖家园一居民楼二楼楼道内发生火灾,一名老太在试图救火时被烫伤。

昨天上午现场看到,居民楼入口处依然有不少积水。走入楼内,能闻到一股焦糊味。此时电梯暂时无法使用,沿着楼梯上到二楼,能看到天花板上全被熏黑了,楼道内一片狼藉,地面全是燃烧过后的杂物。市消防支队火调人员和民警正在勘查现场。

周围居民介绍,前晚11点30分左右,他们被外面的声音惊醒,发现事发居民楼二楼有烟雾冒出,透过楼道后方的窗户可看到有火光闪烁,随即报警:“我们隔壁就是消防队,报警几分钟后消防员就到了,火灾很快。”

从消防特勤一中队了解到,当晚火势不小,但主要集中在二楼的

楼道内,过火面积约4平方米,现场烟雾较浓。火很快就被扑灭,由于处置及时,火势没有蔓延至其他楼层。

现场看到,南湖家园的居民楼一层有四户住户,左右各两户,中间则是电梯。起火点位于二楼西侧的两户人家门口,经过当晚的火灾,房门的表层都已烧得卷起。南湖家园物业公司相关负责人丁先生介绍,当天起火的地点位于203室门口,而最早发现情况的是对门的邻居:“隔壁住的一个女业主,闻到有烟味,出来一看就发现门口起火了,就赶紧跑了下来,报警后又通知了物业人员。我们的保安正好巡查经过,发现情况后立即疏散楼内居民。”

据了解,203室住着一对老夫妻及其孙女。事发后老太跑出门试图灭火,结果烫伤了,后被送到三

院治疗。门被打开后,烟雾就进入屋里,里面的人也被烟雾困住了。消防救援人员赶到后将被困人员救出,好在几人均无生命危险。

物业负责人丁先生表示,火灾具体原因应以消防救援部门的调查结果为准。现场看到,事发的203室门口放置着大纸箱、泡沫等易燃物品,因此当天火势发展很快。

丁先生表示,南湖家园属安置房小区,而楼道垃圾堆放一直是他们工作的一个难点,“去年将小区的楼道清理了一遍,今年上半年南区十几栋楼也清理了一次,但很快又堆上了。”上午,记者在小区内的几栋居民楼转了一圈,发现不少居民家门口都堆放着杂物。丁先生说,为了解决此事,他们也做了不少工作,包括发布安全提示、加强保安巡逻等。(甄泽)

## 他患十二指肠恶性肿瘤 体重骤减三十多斤 独自照顾他 父亲不堪重负

本报讯 家住梁溪区五星家园的秦旻今年37岁,从3月底开始他的身体感觉不适,4月7日吃完晚饭开始呕吐不止。本以为是着凉引起的腹痛、呕吐,没想到后来在医院做了一系列检查,被诊断为十二指肠恶性肿瘤、上消化道梗阻。

秦旻的父亲秦先生介绍,儿子身高近一米八,体重180多斤,此前很健康,极少生病。前阵子一次淋雨后出现呕吐等严重情况,起初以为是受凉引起的。这一病,秦旻的体重一下子减少了30多斤,在医生建议下,他们决定接受手术治疗。从4月16日开始,秦旻只能靠挂营养液补充能量,直到5月5日接受手术。幸运的是,手术顺利,经过一段时间的恢复,秦旻可以正常吃面食了,不过化疗让他承受着难言的痛苦。

这个家庭着实不易,秦旻的母亲在1980年患上了甲状腺癌,一年后做了手术。十几年后又被查出直肠癌,再次接受手术,不过后来还是病情复发,情况恶化,于2008年过世。因此自秦旻生病的5个月来,一直是父亲独自照顾他的起居。秦旻靠打零工送外卖维持生活,生病后父子俩没了收入,还要自己交社保。父亲每月只有462元城镇居民养老金,生活非常拮据,秦旻生病后两次化疗下来,家庭经济更是不堪重负,父亲已把房子卖掉了,日常生活只能靠亲友接济。(张佳琳 蓝田)

如有爱心人士愿帮助秦旻,可以通过以下方式伸出援手——

### 捐赠方式

1、直接捐款。捐赠者可直接至无锡市红十字会(新金匱路1号市民中心7号楼113室)或无锡市红十字服务中心(市后西溪11号三楼)捐款

2、银行汇款。开户银行:江苏银行无锡梁溪支行;开户名称:无锡市红十字会备灾救助基金;账号:887010198500009911

3、邮局汇款。收款人:无锡市红十字会;地址:无锡市新金匱路1号市民中心7号楼一层;邮编:214131

4、支付宝在线捐款。登录无锡市红十字会网站(<http://redcross.wuxi.gov.cn>),点击首页“在线捐款”,按具体操作选项进行在线捐赠(请选择定向捐赠分类中的“红十字爱心桥”,并捐赠留言中备注受助者姓名和金额)

5、微信捐款。关注微信公众号“无锡市红十字会”,点击“爱心捐赠”栏中“在线捐赠”,在捐赠留言中注明定向“红十字爱心桥”×××

